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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZ DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE E UM (10 - 05 - 2021) 

Ao décimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, ás dezesseis horas e 

oito minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia na 

Câmara Murnicipal de Mariana. Antes de iniciar a leitura da ATA, o presidente 

informou que a partir da presente data seguindo as regras do regimento interno 

as falas que forem suscitadas que constem na integra e que sejam falas com 

uma duração longa, que não será possível realizar a sua transcrição. Tendo em 

vista, que segundo o que manda o regimento, que ATA deve ser apenas um 

relato do que aconteceu na reunião. E se caso alguém Edil precisar da 

integralidade da sessão. Será disponibilizado a gravação da reunião. Em 

seguida, consultou aos vereadores se desejavam que fosse feita a leitura da ata 

da décima terceira reunião ordinária realizada no dia três de maio de dois mil e 
vinte e após a leitura da ata foi aprovada por unanimidade. Leitura dos 

Projetos de Leis: Projeto de Lei nº63/2021 (autoria do prefeito Municipal em 

Exercício). Projeto de Lei nº64/2021 (autoria do prefeito Municipal em 

Exercício). Leitura dos Requerimentos: nº116/221 (autoria do Vereador 

Maurício Borges); nº117/221 (autoria do Vereador José Antunes); nº118/2021 

(autoria do Vereador Maurício Borges); nº119/2021 (autoria dos Vereadores 

Manoel Douglas, Maurício Borges, Ricardo Miranda, Ediraldo Ramos e José 

Antunes Vieira). Após a leitura deste requerimento o presidente tem a palavra e 

disse que, o requerimento teria sido protocolado nesta Casa, com a autoria dos 

vereadores acima citados, e ao passo do artigo nº48 do regimento interno, o 

presidente garantiu que desde que se cumpra todas as regras para instauração 

de CPI, a mesma será feita. E em seguida passou o comando do artigo 45, que 

dispõe que os autores do requerimento em si, não poderão compor tal comissão, 

mas que os mesmos poderão ser ouvidos afim de se tornarem informantes dos 

fatos. Em seguida, o presidente nomeou como membro da comissão provisória 

de inquérito, os Vereadores, Marcelo Monteiro Macedo, eleito pelo partido 

(MDB), Pedro Ulisses Coimbra sendo eleito pelo partido (Cidadania), e o 

Vereador José Sales, eleito pelo partido (PDT). Tal comissão terá como 

suplentes os respectivos Vereadores, Adimar José Cota, À vereadora Sônia 

Azzi, e o Vereador Gilberto Mateus. O presidente, salientou que a comissão que 

fará os trabalhos da comissão, serão os vereadores Marcelo Monteiro Macedo, 

Pedro Ulisses Coimbra, e o Vereador José Sales e que somente na eminencia 

de falta de um desses membros que algum dos nomeados como suplente fará 

assim a sua sucessão. Prosseguindo, ao comendo das leis 1569 e 13.367/2016, 

a comissão passará analisar e avaliar tudo que fora apresentado pela comissão, 

para assim se dar o desdobramento final, e que após isto seja encaminhado tudo 

ao Ministério Público, bem como para toda sociedade. No mesmo norte, o 

presidente informou que protocolado sob nº 308 no dia seis de maio de dois mil 

e vinte e um, a Câmara teria recebido um requerimento da empresa GMP na 

qual todos os vereadores já receberam por e-mail, informando que irá fazer a 
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leitura do documento, tendo em vista a importância de se dar publicidade aos 

fatos que foram carreados no documento. Solicitando que a comissão possa 

juntar os documentos enviado a está Casa, a todo aparato que fizer parte da 

investigação da CPI. Em seguida, o presidente realizou a leitura do requerimento 

enviado pela empresa GMP à esta Casa. Pela ordem, o Vereador Manoel 

Douglas, parabenizou ao presidente pela palavra, e em seguida disse que não 

concorda com a maneira em que as coisas estariam sendo conduzidas, citando 

a forma em que o Senhor Dourimar, vem trazendo as questões parece que se 

tem uma certa perseguição política para os Vereadores que assinaram a CPI, 

mas ressaltou ser de direito do senhor apresentar o que foi enviado à Câmara. 

Neste aspecto comentou que teria inclusive participado de uma reunião junto ao 

prefeito, e que na oportunidade o próprio Dourimar estaria presente, e para o 

Vereador isso evidencia uma certa interferência do poder executivo em relação 

ao assunto, até pelo fato dele prestar serviço a prefeitura. Salientando que 

estranhou a maneira em que o pedido teria sido feito. Em relação aos 

documentos que foram solicitados, o vereador garantiu ser tranquilo, tendo em 

vista que os vereadores sequem todos os ritos da Casa. O vereador disse ainda 

que para ele tudo que fora pedido pelo Dourimar, deveria se constar no portal da 

transparência, afim de ser algo público. Neste, ponto o presidente, informou que 

não só deveria estar no portal da transparência, garantido que está no portal da 

transparência cumprindo o ato de obrigatoriedade desta Edilidade de postar tudo 

a fim de se tornar público. O vereador pontou que como já está no portal, seria 

mais uma forma querer intimidar os edis, e que então o Dourimar tem acesso a 

todas as informações. Os vereadores José Antunes Vieira e Ricardo Miranda, 

pediram a palavra afim de solicitar a palavra antes da palavra livre. Em seguida, 

o presidente solicitou que a secretária pudesse dar continuidade a leitura dos 
requerimentos. nº120/221 (autoria do Vereador Maurício Borges). nº121/2021 

(Autoria do Vereador Ricardo Miranda); nº122/2021 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas); nº123/2021 (autoria do Vereador Manoel Dougdlas); nº124/2021 

(autoria do Vereador Ronaldo Bento); nº125/2021 (autoria do Vereador Ronaldo 

Bento); nº126/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Bento); nº127/2021 (autoria 

do Vereador Ronaldo Bento); nº128/2021 (autoria do Vereador Manoel Dougdlas); 

nº130/2021 (autoria do Vereador Marcelo Macedo e Manoel Doudglas); 

nº131/2021 (autoria do Vereador Gilberto Mateus). Leitura das Moções de 

Pesares: Pelo passamento da Senhora Maria Caetano (autoria dos 

Vereadores Mauricio Borges e Edson Agostinho) Pelo passamento do 

Senhor Antônio Gomes Sobrinho (autoria do Vereador Marcelo Macedo), pelo 

passamento do Senhor Antônio Ramos (autoria dos Vereadores José Antunes 

Vieira e Pedro Ulisses), pelo passamento do Senhor Antônio Eliodério dos Reis 

(autoria do Vereador Edson Agostinho), pelo passamento do Senhor Geraldo 

Magela de Oliveira (autoria de todos os Vereadores). A reunião ocorreu sem 

intervalo. Requerimentos: nº116/221 o presidente submeteu o requerimento 
em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 

117/221 o presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, nº 118/2021 o presidente 
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submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. nº120/221 o presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade., nº121/2021 o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº122/2021 Pela ordem, o Vereador Manoel 

Douglas, autor da propositura justificou que fez o requerimento, dizendo que 

recebeu diversos questionamentos de cooperados informando que não houve 

nenhuma licitação, e que segundo informações houve uma adesão de uma ata, 

e ao pesquisar sobra a ata percebeu que seria uma ata de uma cooperativa da 

cidade de Montes Claros, e que inclusive está teria denuncia no Ministério 

Público em relação ao consorcio. E por isso teria requerido as informações. O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº123/2021 O Vereador Manoel Douglas, autor do 

requerimento solicitou que a Secretária desta Casa pudesse incluir no 

requerimento cópia do objeto do contrato, alegando que teria pedido apenas o 

contrato. Ainda em sua fala justificou o requerimento, informando que teria feito, 

pelo fato da repercussão do assunto nas mídias sociais, bem como entra os 

ciclistas da cidade, que demonstraram uma certa insatisfação em relação ao 

assunto, uma vez que faziam intervenções nas trilhas de maneira voluntarias, e 

alguns comentaram que teriam se sentido desrespeitados com a iniciativa citada 

no requerimento. O presidente, deu como deferido o pedido de inclusão 

solicitado pelo Vereador Manoel. nº124/2021 o presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº125/2021 O Vereador Ronaldo Bento, informou que o 

requerimento diz respeito ao distrito de Passagem de Mariana, e que teria feito 

o mesmo pois estaria recebendo questionamentos da comunidade em relação 

ao recebimento dos cartões postais no local. o presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

nº126/2021 o presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. nº127/2021. O Vereador Ronaldo 

Bento, por sua vez manifestou a importância do requerimento, até mesmo por 

ser morador do bairro mencionado no requerimento, e que os gabinetes estão 

locados no mesmo bairro. Salientou que após estudo realizado pelo órgão 

competente DEMUTRAN, teria tido á proibição de Caminhões e veículos de 

grande porte trafegar na rua Monsenhor Horta, e que a mesma teria se tornado 

mão única, informando que alguns moradores não estariam ficando satisfeito 

com tal iniciativa, e que assim teria procurado ele em seu gabinete afim de 

buscar melhorias no transito do local. E neste sentido, o Vereador teria feito tal 

requerimento, para buscar junto ao poder executivo, uma iniciativa que atenda 
OS anseios de ambas as partes. O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade nº128/2021 O 

vereador Fernando Sampaio, informou ao autor do requerimento, que se não 

se engana o Natal de Luz, teria sido feito pela Fundação Renova, e não pela 

Samarco conforme consta no requerimento. O vereador Manoel Douglas, por 

sua vez tem a palavra e disse que, o requerimento também teria sido feito por 
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ter recebido denúncias em relação ao assunto. Comentando que o assunto 

abordado, acaba por infringir os princípios da ineficiência, salientando que não 

se deve pagar um serviço antes da sua excursão. O vereador pediu que se há 

alguma divergência no requerimento, que a secretária da Casa possa fazer a 

modificação no requerimento. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº130/2021 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº131/202, Pela ordem, o vereador Gilberto 

Mateus, salientou a importância de se cobrar as informações em relação a 

contratação das pessoas, nas empresas citadas no requerimento. O vereador 

disse que ele bem como a população estão insatisfeitos com as empresas, pois 

elas dão a entender que vão contratar as pessoas para trabalharem nas 

empresas, e que chegam até fazer exames e depois acabam não sendo 

chamados para trabalhar. E que na maioria das vezes as vagas são preenchidas 

por pessoas que nem são de Mariana. O vereador, pediu que a Secretária da 

Casa, pudesse incluir no requerimento convite a representantes do Sine. O 

presidente, parabenizou o Vereador Gilberto Mateus, pelo requerimento, 

salientando assim a sua magnitude e importância. O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Conforme solicitado, o presidente passou a palavra ao Vereador 

José Antunes Vieira. Pela ordem frisando a importância da transparência, o 

Vereador José Antunes Vieira pediu que o presidente pudesse verificar a 

possibilidade de ler o requerimento que estaria em seu nome, que o mesmo 

fosse lido na integra. O presidente informou que iria ler na integra conforme 

solicitado. O Vereador Mauricio Borges, pediu para que se caso o requerimento 

que for lido, for no mesmo viés do dele, que ele também gostaria que fosse 

realizado a leitura. O presidente afim de atender ao pedido do Vereador José 

Antunes Vieira realizou a leitura conforme fora solicitado pelo Vereador José 

Antunes Vieira. O requerimento em questão fora protocolado sob nº312/2021. 

Após a leitura, o Vereador José Antunes Vieira, agradeceu ao presidente pela 

leitura, e disse que achou interessante o fato do Senhor Dourimar está buscando 

transparência assim como o Vereador. O vereador disse ainda que não entender 

a razão dele ter pedido as informações somente para seis Vereadores, uma vez 

que a Câmara é uma instituição. O vereador contou que no dia seis de maio teria 

recebido uma ligação do Dourimar, e na oportunidade não pode atender tal 

telefonema, comentando que na hora não teria dado para atender, e que depois 

não teria retornado a ligação pelo fato de fazer parte de uma comissão que diz 

respeito a supostas ameaças ao Vereador Manoel Douglas. O Vereador disse 

que no passado teve a oportunidade de conhecer o senhor, e ressaltou que 

desde essa época não teria gostado dos assuntos que ele abordava, que citava 

que vereadores não poderiam concorrer as eleições, e que, entretanto, falava 

também do ex-prefeito Duarte Junior. O vereador Fernando Sampaio, informou 
ao Vereador José Antunes, que era ele o Vereador em que o Senhor Dourimar 

falava e falou que o José Antunes Vieira, poderia ficar à vontade para citar seu 

nome. O vereador salientou a importância de se falar as coisas abertamente, e 
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que assim que apurar as informações que possa apresentar a toda a população. 

E que se caso não conseguir que apresente também, para que a população 

tenha conhecimento de tudo, que está sendo levantando. Em seguida, o 

Vereador Fernando Sampaio, disse que não concorda com o pedido feito de 

solicitar informações em relação a verba indenizatória apenas de cinco 

vereadores, ressaltando que as informações devem ser de todos os quinze 

vereadores tendo em vista que todos foram eleitos pelo povo, para exercer o 

mesmo serviço,e todos tem o mesmo direito. O vereador disse ainda que para 

ele a iniciativa do Senhor Dourimar, seria na tentativa de intimidar a Câmara. 

Disse ainda que acredita que a comissão que foi nomeada para apurar as 

denuncias fará um belo trabalho, e que se caso alguém tiver alguma dúvida em 

relação a verba indenizatória, que deva acessar o portal da transparência pois lá 

estão todas as informações requeridas pelo Dourimar. Pela ordem, o Vereador 

Ricardo Miranda, pediu a palavra para consultar o presidente porque as 

indicações não teriam sido lidas na reunião do dia três bem como na presente 

reunião, salientando que teria três indicações de sua autoria de suma 

importância. O presidente afim de responde-lo, disse que todo documento deve 

ser protocolado até na quinta feira as dezesseis horas, para se constar na pauta 

da sessão ocorrida na segunda feira. Informando que sempre nas sextas feiras, 

é liberado uma pré pauta, para todos os Vereadores, para que na Segunda Feira, 

depois de se passar pelas comissões se fechar a pauta oficial, que será as 

matérias que serão tratadas durante a sessão ordinária que ocorre as dezesseis 

horas, e explicou que tendo em vista a presente pauta está extensa e ter quase 

quinze requerimentos para serem votados, requerimentos esses de matérias 

mais pertinentes, foi decidido que as indicações seriam retiradas da pauta, tendo 

em vista que se tem um tempo de duas horas e meia de reunião que deve ser 

cumprido, assim como norteia o regimento interno desta Casa. E garantiu que 

as indicações estarão na próxima sessão, isso é, se a pauta não estiver tão 

extensa como a da presente reunião. O presidente comentou ainda que está 

contando até mesmo com a contribuição de todos os Vereadores, e nem todos 

estão discorrendo no tempo de três minutos em relação a suas proposições 

justamente pelo fato da extensão da pauta. Em outro norte, o presidente, 

informou que se tiver reunião extraordinária nesta semana, irá colocar as 

indicações na ordem do dia. O vereador Ricardo Miranda, então concluiu suas 

palavras, e disse que entendeu o posicionamento do presidente, mas informou 

que questionou pelo fato das indicações estarem no regimento interno, e que 

sempre que ele faz indicações as mesmas são proposições de solicitações da 

população, ressaltando que tem que dar um retorno as pessoas em relação aos 
assuntos abordados em suas indicações, ainda em sua fala o Vereador citou os 

artigos nº157e nº123 que dispõe sobre as indicações e proposições, do 

regimento interno. Disse também que muitas das vezes é apresentando uma 

pauta na sexta feira, e muitas são retiradas na segunda e que não há constância 

na mesma. O presidente, afim de responder o Vereador Ricardo, ressaltou que 

o regramento e o direcionamento da pauta, é papel da presidência da Casa, e 

salientou que o direito do Vereador de maneira nenhuma está sendo cerceado, 
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e que as indicações de todos os Vereadores foram retiradas. O Vereador Ricardo 

Miranda, disse que teria se apegado muito no regimento interno, citando 

novamente os artigos que dispõe sobre indicações nesta Casa de Leis. O 

Vereador Fernando Sampaio, garantiu que as solicitações feitas pelo Dourimar, 

não tem nada haver com o poder executivo, e que ele como líder de governo 

pode afirmar isto. O vereador Manoel Douglas, por sua vez disse que espera que 

não se tenha nada de interferência do executivo, pois todas as vezes nesta Casa 

ficou claro que havia interferência do mesmo. Com a palavra, o Vereador 

Mauricio Borges, disse que estaria em uma definição de comissão de CPI, e que 

ele teria mantido sua assinatura, pois não iria se “abalar” por pressões 

principalmente as feitas em Redes Sociais, frisando a importância da 

transparência bem como o papel de fiscalizador dos Vereadores eleitos pelo 

povo Marianense. Pontou também ao Vereador Pedro, que também teria trago 

denúncias a está Casa, que segundo regras do Regimento Interno desta Casa 

depois de protocolado a denúncia outra não poderia ser colocada junto. Mas 

salientou que se tem outra denúncia, conforme dito pelo Vereador Pedro, que 

está possa ser apresentada tendo em vista o princípio da transparência. Com a 

palavra o Vereador Pedro, disse se sentir confortável com as falas do Vereador 

Mauricio, e salientou está colhendo mais informações referente ao assunto. Pela 

ordem, o Vereador Marcelo Macedo, garantiu que teria total isenção e 

imparcialidade na comissão, disse ainda que em relação ao trilho de 

desenvolvimento citado pelo presidente, que está esteja de fato aparado as 

intensões de bom trabalhos na comissão, frisando a importância de ainda se 

iniciar os trabalhos está semana. Comentou ainda que teria feito várias 

anotações, referente a CPI, ressaltando a importância de se ter informações 

pertinentes em relação a CPI. O presidente, Ronaldo Bento, parabenizou a forma 

em que o Vereador Marcelo conduz o trabalhos nesta Casa, e disse acreditar 

que todos os vereadores que fossem nomeados para compor tal comissão, teria 

a principal intensão a isenção dos fatos, frisando assim, a importância de se dar 

um retorno a população marinanse. Prosseguindo, o presidente se desculpou 

com o Vereador Ricardo, ressaltando não ter intensão alguma de tirar o direito 

dos Vereadores.O presidente ainda em sua fala, parabenizou os Vereadores, 

José Antunes Vieira, Manoel Douglas, Mauricio Borges, Fernando Sampaio, e 

Ricardo Miranda, pelas falas discorridas, ressaltando que estaria ali para 

defender a instituição Câmara. Palavra Livre: Não havendo mais nada a tratar 

em nome de Deus e do povo marianense, o presidente encerrou a sessão as 

dezoito horas e trinta minutos. 
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